

Фамилии в моей семье

Полуэктов

- Основой **фамилии** послужило церковное имя Полиевкт. В переводе с греческого означает «долгожданный». На конце имени три труднопроизносимые согласные. В разговорной речи они упростились, получилось Полиект и Полиевт. Но этим приспособление имени к русскому языку не окончилось: что это за поли-? Переделали его на полу-, так понятнее. Получилось Полуект. А так как после гласных принято писать не "е", а "э", - стали писать Полуэкт. В Москве даже был Полуэктов переулок, от имени жившего здесь когда-то человека по имени Полуэкт. От того же имени образована фамилия Полуэктов.

Кузьменков

- Основой **фамилии** послужило церковное имя Кузьма. Мужское крестильное имя Косма (русифицированная форма – Кузьма) образовано от греческого слова «kosma», которое в переводе на русский язык означает «мир, порядок, мироздание», «украшение».
- Фамилия «Кузьменков» украинского или южнорусского происхождения, образована от прозвища (или фамилии) «Кузьменко».

Белкин

- Фамилия принадлежит к еврейским фамилиям, образованным от личных женских имен. Фамилия **Белкин** происходит от имени Белка, формы имени Белла (белая). ... **Белкин**– «сын Белки (Беллы)».
- Семейное имя Белкиных встречается в архивных документах с конца XV века. Например, в Писцовых Новгородских книгах упоминается крестьянин Ондрейко Белкин (1495 год)

Шолохов

- Фамилия принадлежит к древнейшему типу русских **фамилий**, образована от прозвища Шолох. Во многих говорах нарицательное «шолох» было синонимом слов «шорох», т.е. «шум, шелест», и «шерох» - «шероховатый, неровный». Скорее всего, Шолохом могли называть человека либо с тихим голосом, либо грубого чёрствого по характеру. Такое прозвище мог получить и тот, у кого на лице были следы от оспы. Шолох, со временем получил фамилию Шолохов.

Фамилия моего друга

Мамасуев. Основой фамилии Мамасуев послужило церковное имя Мамас. Фамилия Мамасуев образована от имени Мамасуй — одной из форм имени Мамас. В 50% случаев имеет русское происхождение, в 5% - украинское, в 10% - белорусское, в 30% приходит из языков народов России (татарского, мордовского, башкирского, бурятского и т. д.), в 5% случаев происходит из болгарского языков. В любом случае эта фамилия образована от имени, прозвища, рода занятий или места жительства дальнего предка человека по мужской линии.

- Фамилия Мамасуев является не очень распространенной на пространстве России и ближнего зарубежья. В известных важных очень старых записках носители фамилии были важными персонами из русского тульского боярства в XV-XVI в., имеющих в своем распоряжении существенную власть и почести.